
ПРОТОКОЛ №9 

засідання студентського наукового гуртка 

«РОЗУМНІ ФІНАНСИ» 

 

від 28 травня 2025 року 

 
ПРИСУТНІ: 

керівник гуртка, доцент кафедри фінансів банківської справи, страхування та фондового 

ринку ФРАДИНСЬКИЙ Олександр; 

учасники студентського наукового гуртка: КОСТИРІНА Дарія, ЯСТРЕМСЬКА 

Анастасія, СІРИК Маргарита, КОНОВАЛЬЧУК Даша, МЕЛЬНИК Юлія, ПЛАЦІДИМ 

Ірина, НЕПОКУЛЬЧИЦЬКИЙ Борис, ПОПЕНКО Валерій, ЯВОРСЬКА Юлія 
 

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

1. Науковий диспут на тему «Стан державних фінансів України в період 

військової агресії». 

 

СЛУХАЛИ: 

1. Керівника студентського наукового гуртка ФРАДИНСЬКОГО Олександра, який 

запропонував учасникам гуртка в межах зазначеної наукової дискусії заслухати та 

обговорити наукову працю учасниці гуртка Даші КОНОВАЛЬЧУК «Військовий збір, як 

різновид надзвичайного оподаткування в Україні», яку було подано для участі у 

Всеукраїнському фаховому конкурсі студентських наукових робіт з публічних фінансів, 

який проводився у квітні 2025 року в Державному податковому університеті (м. Ірпінь). 

 

УХВАЛИЛИ: 

1. Погодитися із пропозицією ФРАДИНСЬКОГО О.А. та заслухати і обговорити 

виступ КОНОВАЛЬЧУК Д. 

 

СЛУХАЛИ: 

КОНОВАЛЬЧУК Дашу, яка ознайомила присутніх з основними положеннями своєї 

наукової роботи. Виступаюча наголосила на тому, що надзвичайне оподаткування – 

різновид оподаткування, яке запроваджується в ході настання форс-мажорних обставин 

загальнодержавного характеру та пов’язане із фінансуванням непередбачуваних витрат 

держави, що, як правило, пов’язані із веденням військових дій, ліквідацією наслідків 

стихійних лих чи епідемій тощо. Надзвичайні податки, як джерело державних доходів, 

були відомі ще із епохи Стародавнього світу (ейсфора у Греції, tributum у Римі). Причина 

їх появи була зумовлена відсутністю розвиненої системи державного кредиту, яка 

дозволяє, за відносно короткий часовий проміжок, сформувати необхідні фінансові 

ресурси (на кредитній основі). Механізм надзвичайного оподаткування базується на 2 

основних формах фіскальних вилучень – запровадження нових податків або ж підвищенні 

ставок вже існуючих та передбачає сплату на нерегулярній або тимчасовій основі. 

Військовий збір в Україні, як надзвичайний податок, пов’язаний із фінансуванням 

потреб оборони країни, було запроваджено у серпні 2014 року, як консенсусний податок, 

тобто такий, поява якого не викликала заперечень чи протестів зі сторони українського 

суспільства. Адже всім була зрозуміла його необхідність і доцільність у податковій 

системі України. Механізм справляння військового збору базувався на техніці  



 


